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A küzdelem végén.
(—a.) Ezalatt a két hét alatt, 

a mi betűszedőink bérharezot folytattak 
munkaadóik ellen, csak arra szorítkoz­
tunk, hogy száraz rövidséggel registráljuk 
az eseményeket, de nem volt terünk 
arra, hogy méltassuk azokat, vagy belő­
lük következtetéseket vonjunk le.

Pedig éppen e két hét alatt nmglepő 
változatossággal követték egymást a szen- 
zácziósnál szenzácziósabb és hatásaikban 
kiszámithatlan politikai események.

A kormányválság megszűnt, a szabad- 
elvüpárt egysége megint helyreállt és a 
politika nagy válsága, a tiz hónapos ob- 
structio és ex-lex állapot nem gondolt 
gyorsasággal halad a kibontakozás utján.

Két hét alatt ilyen óriási változás 
állott be a magyar politikai világban. 
Vájjon mi okozhatta oly hirtelen ezt a 
meglepő fordulatot? Talán elérte czélját 
a nemzeti küzdelem? Megadta a korona 
a jogokat, melyek egy év óta izgalomban 
tartják a nemzetnek minden rétegét s 
konfliktust idéztek elő a király és a nem­
zet között?

Legyünk tárgyilagosak. Nem kicsi­
nyeljük a katonai vívmányokat, melyek 
a'szabadelvű párt, illetőleg most már az 
uj kormánynak — Tisza Istvan gróf kor­
mányának programmjában vannak. A volt 
nemzeti párt, élén Apponyi, Horánszky, 
Hodossy, Beöthy s a legkiválóbbak, ne­
gyedszázadon át küzdöttek az ellenzéken 
e jogokért és bizony-bizony nem tudlak

ámadt 
e kedves bánat.«

az est. Az ég­
méla hold küld 

gyönge fénysugár!. A föld feleit sivitva vng at 
bokrok ágiit;

tánczolva vtszi- 
ragadja őket tovább . . ■ tovább . . . Lassan-

Gondolatok egy őszi estén.
Irta; Szoiubathy Margit.

Mottó: »Ilervadásból, fényből 
Lelkemen

A néma földre ráborult
ivéről csillagoknak ezre s a

a szél; meg-megrázza a fák, a
letépi elsárvult lombjaikat S

ként minden mi sz p, mi pompás volt a ter­
mészetben, az enyészeté lesz!

Mily szép példája a természet az emberi 
éleinek!

A bűbájos sz-'p tavasz, a mindent meg­
érlelő, pompássá t*“vő nyár után, kezdődik a 
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egyebet elérni, minthogy előkészítették a 
talajt, felkeltették irántuk az érdeklődést. 
Ha megvalósul e programm, nagyobb 
haladást jelent ez nemzeti jogok tekinte­
tében, mint mindaz együttvéve, amit a 
kiegyezés óta e téren elértünk. Mikor tiz 
hónappal ezelőtt megindult a küzdelem, 
a legvérmesebb vezérek sem táplálták a 
reményi, hogy törekvéseinkből ily rövid 
idő alatt ennyi megvalósuljon.

De ami e küzdelemnek főczélját, a 
magyar vezényszót illeti — bizony most 
a küzdelem végén be kell vallanunk, 
hogy előre semmit, inkább hatra 
ladtunk.

Es ha mégis feladja a további küz­
delmet a nemzet, csak azért teszi, 
koronás királya elölt tisztelettel hajlik 
meg s nem akar újabb koníliktust idézni 
elő a korona és a nemzet között. Úgyis 
sokat ártott ez a tiz hónapos politikai 
harcz mind a kettőnek.

Így fogták fel a dolgot azok, akiknek 
legfőbb részük van a kibontakozásban, 
Széli és Apponyi és az ő állásfoglalásuk 
nyitotta meg aztán az utat Tisza István

I elölt, ki négy hónappal ezelőtt még nem 
' tudott embereket kapni kabinetjébe.

Az igaz, hogy azóta nemcsak a poli- 
í tikai helyzet változott lényegesen, hanem 
i igen előnyösen változott maga Tisza Ist-
■ ván gróf. A rettegett »erős kéz«-nek 
I nyoma sem látszik mar, inkább békülé-
■ kény az, mely mindenki számára tarto- 
I gat valamit, csakhogy megnyerje magá­

nak, illetve politikájának az embereket.
Programmjának egyik sarktételét ugyan 

a takarékosság képezi s e szempontból 
nem tartja fenn a maga egészében előbbi

lassú haldoklás, az enyészet ésu'ána s hosszú - 
hosszu téli álom ... és végre egy uj tavasz, 
a mindent életre hivó feltámadás!

Ilyen az ember élete is . . .
A gyermekség gondtalan napjai hamar 

eltűnnek: úgy mint el-ő su arai a lavaszi nap­
nak és csak derű és csak boldogság ilyen­
kor az élet; ... de az ifjúság szép tavaszá­
ban, később az élet nyarán boldogság, boldog­
talanság; balsors—szerencse; öröm és fájdalom 
_  édessé, kellemessé, majd boron jóssá, nehézzé 
teszik életünket. És végre jön az elmúlás >-zele. 
Az egy k ember felé sivitva, rohanva érkezik; 
a má-óhoz szelíden, lágyan lopódzik el, de 
mindenkihez elmegy, mindenkit u elér . . . s 
aztán az ember is az enyészeté lesz!

Es mi lesz az emberrel, ha az enyészet 
szele k resztül száll felelte? Mi lesz vei* ?

Mi lesz . . . ? . • elenyészik ... Csen­
des és kihalt lesz a világa, — kopár és kiet­
len az egykor, a tavasz, a ny-r idejében oly

Kedd, november 10.
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kormánynak az állami tisztviselők fizeté­
sének emelésére irányuló javaslatát, — 
de juttat belőle másoknak, ahol az bő­
vebben fog kamatozni, a szolgabiráknak 
és jegyzőknek; sőt nagy ígéretet kaptak 
a felekezetek is, kiknek iskoláit nem 
államosítja, az eddigi államsegélyt pedig 
felemeli; a katholikusoknak az autonó­
miát, saját hilfeleinek az 1848. XX. t ez. 
végrehajtását Ígéri.

Még többet igér az obstruáló ellen­
zéknek a leszerelés árában. A moralis­
ták ugyan politikai erkölcstelenségnek 
hirdetik azt, hogy egy küzdelmet, melyet 
magyar vezényszóért és más nemzeti 
követelményekért indítottak meg, közjogi, 
közgazdasági és szocziális reformokért sze­
reljenek le, de örvendünk rajta, ha az eddigi 
katonai vívmányokon kívül más téren 
is lesz haszna a nemzetnek.

A hosszas obstructió, illetőleg a tör­
vényen kívüli állapot úgy is sok kárt 
okozott az országnak közgazdasági tekin­
tetben, — illő, hogy e téren is nyerjen 
némi rekompenzácziót.

E reformokat ugyan, miket Kossuth 
Ferencz kér és Tisza István igér, meg 
kellene adni leszerelés nélkül is, az agrá- 

; riusok és a néppárt régóta követelte 
; azokat, rá is van szorulva az ország 

népe ugyancsak, — de annál jobb, ha 
most paktumszerüleg biztosítják, legalább 
alapos a reményünk, hogy így nem ma­
radnak puszta ígéretek, hanem valahára 
megvalósítják azokat.

Jellemző, hogy e közgazdasági refor­
mokat: adómentes létminimum, köztüz- 

' hely védelme, szeszadó felemelése, uzsora- 
i törvény szigorítása, váltóképesség korlá-

dús, oly szép világ, ráborul az enyészet szem-, 
födője . . . beáll az éj . . beáll a tél . . .

Oh az emberre is elérkezik ez éj . . . 
eljön a tél. Ott van az mindjárt az enyészet 
nyomában. E telet minden ember már tavaszsza 

.elejém, születése perezében magában viseli, 
mert a minek tavasza van — annak tele is 
elérkezik!

A természet teléhez lépcső az ősz; — a 
mi te ünkhöz lépcső: a halai.

E lépcső az örök igazság lépcsejel
Igazság e 

odáig minden 
Enyészet, halál,

E >' ptauu ' u', ------
Pór vagy király; koldus nagy nábob; ifjú vagy el- 

I agi-ott; vdághirü bölcs vagy a szegény bolond, 
| ez ezrektől rajongott szép-égek ép úgy mint a 
; megvetett, utált, fék lyes testű, vagy szörny 
■ alakú emberek: egyformák Esznek ... egy 
! m rek porri, hamuvá válik mindenik.

földön a halállal kezdődik; 
hazugság, máz, igaztalai sági 

, ez a való, ez az igazság!
E 1- pcsőn tűi, minden ember egyforma!
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tozása, részletüzlet szabályozása, idegen 
birtokosok megadóztatása stb.,v melyek 
homlokegyenest ellenkeznek a liberaliz­
mussal, a liberális Kossuth kéri és a 
liberális Tisza Ígéri.

Úgy látszik, ebben a nagy hosszú 
küzdelemben nemcsak az emberek vál­
toztak, hanem a pártok is. A liberaliz­
mus úgy a kormány, mint a független­
ségi párton tért vesztett, a konzervatív 
és agrár irány pedig diadalmasan előre­
nyomult. Elveit ugyan nem a nemzeti, 
agrár vagy néppárt valósítja meg, hanem 
liberális kormány és a liberális független­
ségi párt; — valamint a katonai vív­
mányokat nem Apponyiék hajtják végre, 
hanem Tiszáék. A személy közömbös, a 
fő az elv és az ország java.

Örvendünk, hogy a küzdelemben ez 
utóbbi lesz a nyertes.

Távozó főispán.
Debreczenből táviratozzák: Poky Gyula, 

Debreczen város és Hajdumegye főispánja, mint 
illetékes helyről értesülünk, rövid idő alatt 
véglegesen megválik főispán! állásától. Ezen 
elhatározására egyfelől a főispán megrendült 
egészségi állapota és előrehaladt kora, másfe­
lől a politikai viszonyokban beállott változás 
működött közre.

Politikai körök a főispán távozását az­
zal hozzák kapcsolatba, hogy ő volt az, a 
ki a szabadelvű párt állásfoglalását a nemzeti 
követelmények érdekében kezd rményezte.

Poky főispán lemondását gr. Tisza István 
miniszterelnök már elfogadta. A főispán hol­
nap elhagyja Debreczen városát, hova már 
csak újév előtt búcsúzni tér vissza. Pnky vég­
legesen Budapestre költözik.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, nov. 9.

Az elmúlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után

Elnök: Több rendbeli irományt terjeszt 
elő, köztük a főváros közönségének kérvé-

Vagy van-é különbség a fejedelmi rózsa 
szirmai és a csalán levelei között, ha már le­
söpörte őket az enyészet szele ? Felismernénk-e 

z enyésző levelek között a liliomnak szűz 
fehér, kecses ’vagy a szamártövisnek buja, 
tövises virágait? A szelíd ibolyát és a hival­
kodó napraforgót felismernénk-e ? Nem I Mert 
ott, az enyészet ölében mind egyformák. Nincs 
köztük különbségi

Az enyészetben, a halálban van az igaz és 
egyedüli teljes egyenlőség!

De miért élünk hát, ha hazugság, ígaz- 
talanság egész életünk ? Miért élünk akkor ?

Miért él és virul a természet ? Azért, hogy 
kellemessé, széppé tegye e földet ; azért, hogy 
eláraszsza illattal és virággal a világot; azért 
él, hogy elenyészszék és helyet adjon egy uj, 
egy más természetnek ?

Azért él az ember, hogy munkájával — 
eszével — alkosson, gyarapitson! Azért él, 
hogy alkotásai, munkálkodása után szálljon az 
enyészet ölébe, helyet adva egy uj, egy másik 
nemzedéknek.

Az uj nemzedék átveszi elődei eszméit, 
alkotásait: úgy mint az uj természet az enyé­
szettől a magot, a gyökeret!

E magból, e gyökéren épül az uj termé- 
szetvilág; mint az enyészet karjaiba dőlt em­
berek alkotásain, es-méin épül fel az embe- 

nyét a hadseregben a nemzeti jogok érvénye­
sülése iránt. Előterjeszti ezután a különböző 
bizottságokban megüresedett helyeket és pro­
ponálja, hogy azokat holnap töltsék be. (He­
lyeslés.)

Molnár Jenő: Személyes kérdésben szólal 
fel. Kijelenti, hogy szombaton történt közbe­
szólásával nem a miniszterelnök személyére 
czőlzott. (Helyeslés.)

lisza István gróf: így ezen ügy teljesen 
be van fejezve.

Kubik Béla: Személyes kérdésben szólal 
fel Rosenbergnek válaszolva. A múlt ülések 
egyikén történt közbeszólását nem Rosenbergre 
illette, hanem az elnökségre. Ezt akarta kon­
statálni.

Etád Aurél: Személyes kérdésben szólal 
fel. A napokban egyik közbeszólása közben 
valaki azt kiáltotta felé: Hiszen otthon már 
megverték! Kijelenti, hogy nincs tudomása 
róla, mintha valaha megverték volna.

Hock János: Ez igazán szép, gratu­
lálok!

Vlád Aurél: Erre Papp Zoltán képviselő­
társam azt kiáltotta közbe: Csak sokat okos­
kodjék, majd itt is kikap. Erre akar reflek­
tálni. Nem hiszi, hogy a magyar parlament 
annyira sülyedt volna, hogy ilyen is megtör­
ténhessék. (Úgy van!)

Hock János: Meg nem veretik, de kido- 
bathatik. (Derültség.)

Papp Zoltán: Személyes kéidésben azt 
válaszolja, hogy közbeszólása képletes volt. A 
közvéleményre értette ő e megverést, amelyet 
meg is kell tenni mindenkivel szemben, aki 
nem a magyar áilameszme kifejezője gyanánt ' 
ül itt. (Helyeslés.) i

Elnök: Következik a napirend, a vita ' 
folytatása a miniszterelnök programmja felett. \

A harczoló ellenzék.

Holló Lajos: Hjsszasabban óhajt foglal­
kozni a miniszterelnök programmjával. Éles 
bírálat alá veszi a múltnak 35 éves kormány­
zását, amely a nemzettel szemben elkövetett 
bűnöknek halmaza. — (ügy van! a balon.) 
Elfeledkeztek mindazok megvalósításáról, me­
lyek a magyar állam önállóságát megalapítot­
ták volna, amelyek egységet kölcsönöztek 
volna beléje és önállóságot, hatalmat kifelé. 
(Zajos helyeslés a balon.)

Ezután áttér magára a programúira. Rész­
letesen foglalkozik annak minden részével. El­
ismeri, hogy sok jó dolog van abban, de az az 
ellenszolgálat, amit azért követelnek a nem­
zettől, oly nagy, hogy semmivé zsugorítja 
össze mindazokat, (ügy van! a balon.) Az 
1867. XII. t.-cz. az államjogok egész soroza­
tát szabályozza. Hogy nekünk ezt csak for­
mailag ós csak Ausztriának hozzájárulásával 

riség ifjú nemzedéke s az uj nemzedék szel­
lemi, erkölcsi és anyagi világa!

Nem élünk hál hiába! Mert e világban 
semmi sincs ok és czél nélkül; mert e 
világban semmi sem vész el, csak át­
alakul!

A fák lombja, a virágok kelyhe elenyészve 
uj fának, más virágnak ad táplálékot, élet­
erőt!

Az ember?
Az ember is átalakul! Teste elporlad, de 

eszméi, alkotásai — utódaiban —- túl élik 
a természet sok sok enyészetét, számtalan 
tavaszát!

Mert a tavasz a mi reményünk — mert 
a tavasz a mi vigasztalásunk! Nem csak a 
természetre jön el a téli álom után az ébre­
dés, a tavasz, a feltámadás! Oii nem! Nekünk 
is eljön! Majd ha megszólalnak az ég har­
sonái! S mint tavaszi napfényre feslik a rügy, 
nyílik a bimbó, éled a természet: úgy nyíl­
nak a harsonák hangjára a sírok s élednek a 
halottak!

Ez 1 sz a mi ébredésünk — ez lesz a 
mi tavaszunk!

Es akkor a természetnek is tavasza lesz' 
Pompás, bűbájos, c odás szép tavasz! Olyan 
csodásán szép lesz ez az ébredés, mint még 
sohasem volt! E tavaszszal eltűnik a földről 
a változás; el az igaztalanság; el a különb 

lehet érdemlegesen megváltoztatni, hát ez nem 
más ...

Felkiáltások: Mint szégyen! gyalázat!
Ugrón Gábor: Árulás! árulás!
Holló Lajos . . . nem más, mint jogaink­

nak feladása, (ügy van! a balon.) Példákat 
hoz fel Deák Ferencz korából, amidőn szin­
tén folytak hasonló nemzeti küzdelmek. Még 
messzebb megy. Az örökösödési háborút ma­
gyar ezredek vívták magyar vezényszóval, 
magyar jelvényekkel és magyar tisztekkel, X 
dinasztia hatalmát tehát a magyar fegyverek 
vívták ki. A törekvé ek azután lassanként 
odairányultak felülről, hogy ezeket a magyar 
ezredeket elsikkasszák és felségjognak dekla­
rálva elvegyék nyelvét, jelvényét. Es meg­
indult az ezt czélzó törekvés. Azok az álla­
potok teljesen hasonlatosak a maihoz, azok 
a viszonyok, küzdelmek teljesen azonosak a 
mostanihoz. A karok és rendek mindenképen 
harczoltak ellene 1838-ban kimondták a ma­
gyar tisztekre vonatkozó 1840-ben a magyar 
levelezésre és 1848-ban a magyar hadseregre 
vonatkozó törvényeket. Ugyanilyen küzdelem 
van ma is. Nem osztja Kossuthnak felfogását, 
de nem áll Tisza István gróf felfogása sem, 
amely azt tartja, hogy fel kell adni a nemzet 
jogait. Egy ok van, amiért csüggednünk kell, 
hogy találkoznak mindig ajánlkozók. (Úgy van! 
a balon.) Ezek az urak rontották meg mindig 
az egységet és bántották meg a nemzet 
sorait.

Rakovsaky István: Ez igaz!
Holló Lajos: Egyik sem mondja meg a 

felségnek, hogy ez az egész nemzet akarata. 
Ha a nemzet akarata egységesen kifejeződnék, 
nem hiszi, hogy egész Európa szimpathiája 
nem a nemzet mellé állana, az abszolút ha­
talommal szemben. (Úgy van! a balon.)

Kaas Ivor báró: Még Ausztria népei is.
Holló Lajos: Csodálja ennek a nagy test­

nek, hatalmas orgánumnak eljárását. Ok a 
vezényszóért kezdték a harczot, meg is ma­
radnak mellette. Jön egy kormány, mely 
vállalkozik a nemzeti ügy elhomályositására. 
Czitálja Kossuth Lajos szavait: Minő erő van 
abban, ha egy nemzet akar és a politikai szó­
tárából ki kell törölni e szót:, lehetetlen ! (Vi­
haros éHenzés és taps a néppárton és a 
balon, a szónokot számosán üdvözlik.)

Felkiáltások balról: Szünetet kérünk!
Gabányi Miklós: En tovább harczolok, 

vesszek el, de gyáva nem leszek soha. Éljen 
Holló!

Elnök: Az ülést 10 perezre felfüggesztem.

Szünet.
Szünet után
Elnök: Az ülést megnyitja.

ség: örökkévalóság, igazság, egyenlőség lesz 
minden felé!

A nap mindig fog ragyogni; a virág il­
latozni, nyílni fog; a lombok közt örökké 
csattogni, dalolni fognak a madárkák; s a 
mosolygó ég azúrkék ivén az angyalok lebeg­
nek föl s alá; az ember pedig megtisztulva, 
megeszményülve fog élni, kelni e csodás szép 
világban, melynek neve a feltámadástól kezdve: 
mennyország lesz!

És hová lesz a fájdalom? a baj, a sze­
rencsétlenség, a betegség, kin, igaztalanság, 
egyenetlenség, gyötrelem, halál? Hová lesznek? 
Megnyílik a föld és eltemeti őket gyomrában, 
hol tűzben égve szenvednek azok, kik földi 
életükben semmi jót, semmi nemeset nem 
teltek; ezeket kínozzák és gyötrik ott tovább- 
tovább egy végtelen örökkévalóságon át!

Borzasztó élet lesz az olt!
Olyan borzasztó, mint a milyen mesésen 

boldog lesz az a másik I
1 ' "" ........ «'■ ■> .. ■ II ■ " 1

Hová ragadtál játszi képzelet?
Hová ragadtál őszi elmúlás?
Rohanva, zúgva sivitja fülembe a szel. 

Ne állj meg! Csak tovább . . . tovább . . • 
Megállás nincs! Tovább . . .

Csak egy örök: a változás! <
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A néppárt vezére.

Zichy János gróf: Amikor a n ült kor­
mány lemondott, akkor a követi ez/- kijein- | 
tést tette pártja nevében: Hí ,a kormány le- I 
mondása a régi rendszer vi^-zatéré-t jelen 
tené úgy nem riadunk vissz i a I erősebb 
hare’ztól sem. (ügy van! a - ppárto ) Az uj j 
kabiuel nem nyújt garancziál arra, <!■> T szá- I 
nak egyénisége és múltja sem, hogy a régi ' 
rendszer nem fog a maga leljességéoen vissza- | 
térni. (Úgy van! a balon és néppárton.) A 
miniszterelnök provr^rnmjában rámutat a nem- 1 
Zei terheire, az ország anyagi erejének rom­
lására. Hát ezt ne nekünk mondja, hanem 
azoknak, akik azt hiszik, hogy itt minden 
arany, ami fénylik. (Úgy van! a néppárton.)

Tisza Zichy János beszédére reflektálva 
kijelenti, hogy a hatvanhetes kiegyezésben a i 
vezényleti nyelvre vonatkozólag oly határoza­
tok történtek, melyeken most változtatni egy- | 
általán szükség nincs. A tisztnevelésre vonat­
kozólag kijelenti, hogy a magyar tisztnevelő 
iskolákban a fontos tárgyakat magyar nyelven 
adják elő.

A nemzetiségi iskolákban a magyar nyelv 
kötelező oktatását törvényerőre emelik. Vissza­
utasítja továbbá, hogy a megyei tisztviselők 
fizelésjavitásáról mondott beszéde korbs fo­
gás lett volna. A fogyasztási adóreformokat az 
általános adórendezés idejére halászija.

A beszéd az ellenzéken nagy konsterná- 
cziót keltett.

Tisza István mandátuma.
Az ugrai választókerületben megindult a 

választási mozgalom, gr. Tisza István lemon­
dása folytán. A szabadelvű párt természetesen 
újból gr. Tisza Istvánt jelöli, akinek fényes 
győzelmében erősen bíznak.

A választással már hivatalosan is foglal­
koztak, amennyiben Biharvármegye központi 
választmánya november hó 25-re tűzte ki a vá­
lasztást.

Tudósításunk a következő:
Biharvármegye központi választmánya teg­

nap délelőtt tartott ülésében foglalkozott a gr. 
Tisza István lemondása folytán megüresedett 
ugrai mandátummal s megállapította a válasz­
tás módozatait.

Dr. Miskőlczy Ferencz alispán elnöklete alatt 
Cziífra Gerő, Hranyiczky Károly, Fráter Kálmán, 
Jerzsák István. Juricskay Ákos, Papp János, Keszt­
hely Zoltán, Szikszay Lajos, Wallner Ödön és dr. 
Wertheimstein Henrik jegyző voltak jelen.

Első sorban felolvasták a képviselőház el- 
uökének leiratát, amelyben tudatja a vármegye 
központi választmányával, hogy gr. Tisza Ist­
ván, rz ugrai kerület képviselője a kerület kép­
viseletéről lemondott. Felhívja a választmányt, 
hogy a választás törvényes határidőben leendő 
megejtésére tegye meg a szükséges intézke­
déseket.

A központi választmány a leirat értelmé­
ben intézkedett. Az ugrai képviselőválasztást 
november hó 25-re tűzte ki. A választás veze­
tésére Wallner Ödön m. főügyészt küldötte ki 
választási elnökül.

A szavazás ki t küldöttség elölt történik. 
Az I. szavazatszedő kü döitség elnöke Wallner 
Ödön, jegyzője Nagy Imre; a II. szavazatszedő 
küldő'tség elnöke — é- egyúttal választási el­
nök-helyettes is — Keszthelyi Zoltán, jegyző 
Székelyhídi Karoly. Helyettes szavazatsz dő 
küldőitségi elnökök Márk F rencz és id. Afar- 
kovits Károly, helyettes jegyzők: Kovács Győ.ő

A I. szavazatszedő küldöttség előtt a kö­
vetkező községek adják le szavazataik t: Ugra, 
Z-adát y. Körösszív, Komádi. Magyar Homorog, | 
Gyires. Körös-Tarjá , Sarkai! Keresztár, A'yás, 
Köröfszeg-Apáti, Szakáll és Harsány.

A 11-ik szavaz tszedő küid ’tség élőt sza­
vazó - : Geszt, Me>ő-Gyán, Barakony, Bojt, 
Oi.' li Szentrniklós, 1< ■'.• d, Cséffa, Bikács, Méh- 
Ktr.s, Nayy-Ürögd, Less, Gysjjo, Okán', Új- 
Palota. Szeut-András es Vizes-Gyan községek 
választó po gárai.

*
Ugróról vett értés tés szerint az egész - 

választókerületben izgatott a hangulat, mivel a , 
szabadelvüpárt erősen korteskedik gr. Tisza j
érdekében s különösen az keseríti el a lulnyo- 
mólag ellenzéki választókat, hogy a hivatalos 
tényezőket a régi szokáshoz híven mozgósítot­
ták. Egyes községekben, mint Komódiban, már- 
már összeütközésre is kerüli vasárnap a 
dolog. .

A szabadelvű párt vezető férfiai bölöny 
József szilasi kastélyából indultak Ugrára kor­
tes körútra gr. Tisza István érdekében, A tár-
saságban voltak: Telegdy József, Gajáry Ödön, 
Feilitzsch Arthur báró, Papp Géza és Haláss 
Zsigmond képviselők, továbbá Markovics An­
tal, Hegyesi Márton, dr. Márkus László, Des 
Leher olles-Kruspér Sándor, dr. Beöthy Pál 
főszolgabíró és a környék vezető emberei. Mar- 
kovits Antal felolvasta Tisza levelét a válasz­
tókhoz, s utána Gajáry Ödön, Szunyogh Sza­
bolcs és dr. Deési Géza beszéltek s végül gr. 
Tisza Istvánt jelölték. Ugrán is sok embere 
van azonban az ellenzéknek.

Ugróról Szakádba, majd M.-Homorog 
községekbe vonultak s beszédek után megtör­
tént Tisza jelölése.

Komódiban azonban még szóhoz sem tu­
dott jutni a társaság, mert az ellenzéki válasz­
tók nagy zajjal fogadták az érkezőket s ha ide­
jében el nem távoznak, valószínűleg komolyabb 
következménye lesz a kísérletnek. így a jelölés 
elmaradt Komódiban.

A körutat folytatták tegnap s több helyen 
igen lanyha volt az érdeklődés a jelölés iránt.

A kerület ellenzéki válaszlói nagy érdeklő­
déssel várják a zászlóbontást a függetlenségi 
párt részéről. Erőszakoskodás esetén véres vá­
lasztásra van kilátás.

A központi függetlenségi és 48-as pártban 
most tanácskoznak a jelölés ügyében.

ÚJDONSÁGOK.

Szives tudomásul!
Alulírott nyomdatulejdonosok tisztelettel 

értesítjük a n. é közönséget, hogy a nyomdai 
bérharcz közös megállapodás utján a mai na­
pon véget ért.

Nyomdánk működése a mai nappal teljes 
erővel ismét megkezdődött.

A munkaerők tetemes megdrágulása kö­
vetkeztében kénytelenek vagyunk a nyomlatvá-

ok előállítási árát 20% kai felemelni.ny
Nagyvárad, 1903 

Ifj. Berger Sámuel 
Boros Jenő 
Csávásy Gyida 
Helyty László 

j Láng József

november hó 9-én.
Laszky Ármin 
Neumann Vilmos 
Rákos Vilmos 
Sebő Imre 
Sonnenfeld Adolf.

TAJÉKOZTATO.
Régészeti éa történelmi muzeum (Schlauch- 

pa>k) nyitva minden vasárnap és ünnepnap d. e. 10 
órától fél 1-iR és d. u. 8-ö-ig 10 krért. Kedden és csü­
törtökön d. u 8-o óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

* S emélyi hírek. Hollós József műszaki 
tanácsos, a keresk. minisztériumból Nagyvára­
don időzik s a városi villamos mű ügyében ta­
nácskozásokat folytat. — Megyeri Dezső a 
kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója Nagyvá­
radon időzik s a színtársulat több tagjával 
szerződtetési tárgyalásokat folytat.

* Hivatalvizsgálat. Ritoók Zsigmond, a 
nagyváradi kir. tábla elnöke Sereghy Mihály 

. táblai titkárral tegnap kezdte meg a kir. tör- 
■ vényszék vizsgálatát. A körültekintő részletes 
] vizsgálat napokat vesz igénybe, s ez idő alatt 
| Biti ók Zsigmond tüzetesen tájékoztatja magát

a törvényszék működéséről.
* A kormány tisztelgése József Ágost fő- 

herczegnél. A magyar kormány vasárnap tes­
tületileg fölvonull József Ágost főherczeghez és 
tisztelgett a népszerű királyi herczegnél. A kor­
mány tagjait gróf Tisza István miniszterelnök 
vezette a királyi herczeg elé.

* A színtársulat szubvencziója. A legutóbbi 
városi közgyűlésen heves ellenzésre talált a 
városi tanács azon javaslata, hogy a mostani 
színi szezonban Somogyi Károly színigazgató 
részére Nagyvárad városa 3000 korona szub- 
vencziót szavazzon meg. Ezen javaslatot a köz­
gyűlés levette a napirendről, mert nem volt 
önállólag kitűzve tárgysorozatba, hanem egy 
más űgygyel kapcsolatosan került a törvény­
hatóság i lé. Ez a kérdés nem sokáig hever el­
intézetlenül, mert a tanács már kitűzte a csü­
törtöki közgyűlésre s igy a törvényhatóság ez 
alkalommal dönt, hogy megadja-e a 3000 ko­
ronát ezen szezonra Somogyinak.

* A vízvezetéki hálózat kibővítése. Nagy­
várad város vizvezutéki bizottsága holnap, szer­
dán, november 11-én délelőtt 9 órakor ülést 
tart’ amelyen néhány kiválóbb fontosságú kér­
dést intéznek el. Ezek között van a vízvezeték 
kiterjesztésének ügye is.

* Nagyvárad város az uj miniszterelnök­
höz. Gróf Tisza István — mint irtuk — le­
iratban tudatta Nagyvárad városával mini-zhr- 
elnökké történt kinevezését és a kabinet meg­
alakítását. Nagyvárad város tanácsa ezúttal 
nem hagyja a kinevezésről szóló leiratot hóna­
pokig heverni, hanem a csütörtöki közgyűlésen 
előterjeszti. A tegnapi tanácsülésen megállapod­
tak abban, hogy azon javaslattal terjesztik a 
közgyűlés elé a Tisza leiratát, miszerint a tör­
vényhatóság feliratban üdvözölje az uj kor­
mányt, amelyet hazafias működésében készség­
gel támogat.

* Esküvő. Lippert BMa posta-és távirda- 
tiszt 14 én szombaton délután % 4 órakor 
torija estüvőjét a Szent László templomban 
Andriska Jó séf váiosi hivatalnok szép és 
kedves nevelt leányával Sélley Emmával, 
néhai Sélley Árpád paptamási jegyző leá­
nyával.

* Harcz * c? igények kai. A biharmegyei 
Alpár községben a vá árra menő iparosokat 
tegnap éjjel a község mellett levő pálinkáshalmi 
kis erdőnél egy öt tagból álló czigánybanda 
megtámadta Az iparosok jó ideig maguk állot­
tak ellen a rablók- ak, d * a mikor nem bírlak 
velük, egyikük beszaladt a községbe, a honnan 
Szabó Istváo csei dőrkáplár és Ráca Károly

■é, Tóth M hály.

Telefon 143.

. . . • 863
posztó, nemez és bieberból díszítve is a

legolcsóbban kaphatók a kalapgyárban.
Kolozsvári-utcza, Templom-tér Kalapok újjá alakítása olcsónesMIMik

Telefon 143.

Legújabb tíivatu úri 
és leány kalap formák
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csendőrőrmester siettek az iparosok védelmére. 
Valóságos harcz fejlődött ki a rabló czigányok- 
ka), akik kést rántottak s az iparosok közül 
többeket megsebesítettek. A veszedelmes hely­
zetben Szabó István csendőrkáplár revolverlö­
vésekkel verte vissza a támadókat. A lövések 
közül keltő talált s két czigány holtan terült 
el a földön. A lövésekre a vakmerő rablók el­
futottak. A kőt halottat bevitték a községhá­
zára. Alpár mellett egy ízben már volt halálos 
kimenetelű harcz a rabló czigányokkal.

♦ Elütött kerékpározó. Háliczky Géza 
fugyivásárhelyi gépészt, amint tegnapelőtt este 
nyolez óra tájban kerékpárján a velenczei 
vámsorompóhoz ért, Sternberg Lázár fugyi­
vásárhelyi fakereskedő tulajdonát képező kocsi 
elütötte. A gépészen a kocsi keresztül ment s 
mindkét lábán szenvedett súlyosabb sérülést. 
Azonkívül a ruhája teljesen összerongyolódolt 
s a kerékpár is használhatatlanná lett. A ko­
csis ellen megindult a vizsgálat.

♦ Uj ügyészi megbízott. P/ős; 
m. kir. igazságügymhiszter Mészáros 
a nagyváradi kir. üg ' 
sági joggyakornokot ugyanezen kir. ügyészség i 
kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

♦ Hymen. Szombaton vezette oltár elé 
a derecsk i róm. kath. templomban bájos ará­
ját, Ludvigh Etelka ottani óvónőt Aranyi 
József dobozi tanító. A fiatal párt dr. Karsch 
Lollion eskette. Násznagyok dr. Szabó Jó­
zsef járásorvos és Virányi Győző voltak. ; 
A nászünnepélyen nagy és díszes közönség ’ 
vett részt. Esküvő után a menyasszonyi ház­
nál gazdag lakoma következett, melyen lelkes 
hangulatban ünnepelték a fiatal pár uj frigyét, j

♦ Láng Lajos búcsúja. Láng Lajos volt ' 
kereskedelmi miniszter most búcsúzik a keres­
kedelmi minisztérium alá rendelt hivataloktól. * 
A nagyváradi kereskedelmi és iparkamarához
a következő búcsuirat érkezett;

0 csász. és apostoli királyi Felsége a ke­
reskedelemügyi miniszteri állásomtól legkegyel­
mesebben fóiiueuieni inéiióz.amit. miuőu ííy- 
képpen a kereskedelemügyi minisztérium ügyei­
nek vezetésétől a n ai napon megválók, indít­
tatva érzem magamat, hogy köszönetét mond­
jak a kamarának azon hazafias és buzgó tá­
mogatásáért, melyet hivataloskodásom ideje 
alatt a közügy érdekében kifejteit munkássá­
gomban a kamara részéről tapasztalni min- ' 
denkor alkalmam volt. " ’ 
bér 3. Láng.

♦ Vilmos császárt 
hivatalos »Nordd Alig, 
bői táviratozzék, ma röviden 
hogy Vilmos német császárt 
rálták, s hogy az op zráczió 
került, bár a császár a seb 
hangját nem haszn ílhatja 
kellő hírről a következő félhivatalos 
távirat számol be:

A »Nordd. Alig. Ztg« a következők 
sőre hatalmaztatik föl: A császár ő 
operációnak vetette magát alá, amelyet 
Schmidt Móric lan r, titkos tanácsos végzett és 
simán folyt le. 0 felsége az operácziós seb 
meggyógyulásáig hangját nem használhatja. 
Potsdam, 1903. november 7. Leuthold, Ilberg. 
Majd a nevezett lap következőképp folytatja: Orih 
titkos tanácsos górcsövi vizsgálatának ered­
ménye a követ.ező: A polip igen lágy, kevés 
sejtet tartalmazó, könnyű szövetből áll, melyet 
szabályosai rétegezett, a kötőszövet felé erő­
sen határolt felhám fed. A kötőszövet-sejtek 
egyrésze finom barna pigmentszemcsóket tar­
talmaz, melyek nyilván előbb történt kis vér­
zésektől erednek. A polip nagyobbszámu vé­
konyfalú véredényeket tartalmaz. Tehát telje­
sen ártatlan kö’őszövetbeli p lipról van szó. 

a következőket tar­
császárné tegnap

• és a vacsorához 
mai ebédhez 
volt hivata­

Sándor 
Aladárt, 

gyészséghez beosztott biró-

Budapest, lr03 novern

megoperalták.
Zeitung«, mint

arról adott hirt, 
tegnap megope- 
sz "encsésen si- 
m^ggyógyulásáig 

megdöbbenést 
berlini

A fél-
Berlin

közlé- 
felsége

los, 
vetkezőket mondja a császár állapotáról: 
császár a tegnapi napol csendesen 
szobájában és éjjel megszakítás ^nélkül 
A kis seb külseje teljesen megnyugtató, 
szárnak fájdalma nincs. Hőmérséklet reggel 
36 3, érverése 60.

* Lovasrendőrség honvédlovakkal. GerŐ 
Armin rendőr kapitány előterjesztésére a főszám­
vevő mintegy 27,000 korona összeget vett fel 
Nagyvárad város jövő évi költségvetésébe, hogy 
ebből az összegből 14 tagból álló lovasrend­
őrséget szervezzenek. A pénzügyi bizottság 
azonban elejtette a lovasrendőrség szervezését, 
már csak azon okból is, mert ezen kiadás fe­
dezhesse 
felemelni, 
lovasitani 
hogy a 
azokat a rendőröket pedig, akik mint huszárok

f szolgáltak a katonaságnál, honvédlovakra ülteti. 
: E czélra a gazdáknak használatra kiadott lo- ; 

vakból akar kölcsönvenni a város. Ilyen irányú 
javaslatot terjeszt a csütörtöki közgyűlés elé a | 

■ városi tanács, mint állandó választmány. (

* Tűz. Derecske községben szombaton 
este félrevert harangok kongása jelezte, hogy 
tűz van. A harangok nyelvén kívül a magasba 
törő lángok is hirdették a kiütött veszedel­
met, melyek nappali fényességet térj szlettek 
az éjszakában. A község Fő-u'czáján az egyik

; nagy üzlet gyűlt ki a padlásról, melyen a 
í házbeliek állítólag gyertyával jártak a tűz 

kitörése előtt. A tűzoltók és lasosság hosszas 
erőfeszítés után elfojtotta a tüzet, mely nagy 

i szél esetén veszedelmessé válbaiott volna, mi- 
I vei a község talaja meglehetős vizszegény. Az 
‘ üzletbrn nem történt semmi kár, a ház pedig 
s biztosítva volt.

* Dankó szobrára. Mind szélesebb körben 
terjed a mozgalom, hogy a jeles magyar nótafa: 
Bankó Pista emlékére Szegeden szobrot emel­
jenek. A nagyváradi Korona kávéházban játszó 
tamburás társaság ma, kedden este a Dankó- 
szoboralap javára zeneeitólj t rendez.

* Névváltoztatások. Löwinger József nagy­
váradi lakos vezetéknevét »Lukács«-ra; — 
Kohn Márton mezőtelegdi lakos »Kovács«-ra 
és kiskorú Groszmann Miksa hajdubagosi lakos 
>Gellért«-re változtatta.

* Rendőri hírek. Ellopott kabát. A ma­
gántisztviselők egyletének helyiaegéből, (Füchsl- 
bérház) vasárnap reggel 8 óra tájban egy 28 
korona értékű rövid fekete kabátot valaki el­
lopott. A tolvaj a kabátot Grósz Benő ószeres­
nek adta el s igy bízvást remélhető, hogy ha­
marosan a rendőrség kezére kerül, annál is 
inkább, mivel az ószeres ismeri az illetőt. 
— Betörés kevés eredménynyel. Bálnái Ig- 
nácz eczetgyárosnak Vámház utcza 10. sz. a. 
levő lakásába vasárnap délután az ablak és 
az ajtók felfestésével betört Szidik Mojsza 
gyári munkás. A betörő legelőbben is az 
asztalfiókot feszitette ki, miután azonban benne

perselyt 
s lezá-

A mai kiadott orvosi jelentés a kö- 
A 

töltötte 
pihent. 
A csá-

czóljából kellett volna a közköltőt 
A városi tanács, úgy látszik, mégis 
akarja a. rendőrséget, és pedig akként, 
jelenlegi rendőrök létszámát emeli,

pénzt nem talált, a fiira erősített 
vitte magával. Szidik hurokra került 
ratott. .

* Találtatott meg mull hó 26-án 
ulcza 22. sz. a. levő ház kapualjában 
paszuly. Igazolt tulajdonosa a 
veheti.

a Gyár

jelzett házban át

IRODALOM

A mai udvari jelentés ; 
talmazza: A császár és a 
sétálni voltak. Az ebédhez 

-nem történtek meghívások 
gróf Bülow birodalmi kané:

Magyar Könyvtár. E kitünően 
kesztett vállalatból, mely 
vek elterjesztése körül 
teljesít, újabb négy szám 
a 354, Gorkij Maximnak, 
beszélőnek három müvét 
védés, A khám és fia és

és
A

llár

szer- 
az olcsó és jó köny- 
oly fontos hivatást 
jelent meg. Az egyik, 
a nagy orosz el­
tartalmazza: A té- 

.. , a Dal a sólyomról
czimúeket, melyek közül kivált az első csodás 
fényben mulatja be a költő jellemző erejét. Az 
¥an benne elmondva, hogy egy őrült ember 
S ellett .«rrasztó ifjúra lassan-lassan mint ra-

. gad rá amannak lelki betegsége; egyike ez 
I Gorkij legmüvészibb és méltán legnagyobb 
<■ hírre kapott novelláinak. Fordítója: Ambrozo- 
I vies Dezső. Magyar novellistáink közül most 

Lengvel Laura kerül sorra, kitől a 356. szám 
egy Tavaszi mese czimü hosszabb elbeszélést 
közöl; érdekes meséjü és rendkívül poétikus 
törlőnél van benne elmondva. A régi iroda­
lom klasszikusai közül C. Sallustius Crispus 
legnevezetesebb müve, a Jugurlha-háboru sze­
repel e sorozatban (352—353. szám). Ezt a 
nagyérdekü munkát Várdai Béla oly kitünően 
oly hü és folyékony magyarsággal ültette át, 
hogy ebben a köntösben bizonyára minden 

| müveit olvasó szívesen fog vele megismer- 
s kedni. A »Magyar Könyvtár« egy-egy számá- 
| nak ára 30 fillér; az ö szes számok jegyzőkét 
' minden könyvkereskedés utján meg lehet kapni, 
j vagy közvetlenül a kiadó-czégtől: Wodianer 
| F. és Fiaitól (Andrássy-ut 21).

Ambrozo-
I most---- ......--- a gZarn

egy tavaszi mese czimü hosszabb elbeszélést

Igazságszolgáltatás.
Itélet az aradi bankpanama ügyé­

ben. Nigy port vert fel Arad pénzügyi körei­
ben ama nagy összegre rugó sikkasztások nap­
fényre kerülése, melyet az Aradi Ipar és Nép­
bank kárára, annak igazgatója Böhm Adoí, 
Konsitzky József főkönyvelő segítségével elkö­
vetett. A sze^zácziós bűnügyben három napig 
tartó tárgyalás után szombaton este hirdette 
ki ítéletét az aradi kir. törvényszék, mely sze­
rint Böhm Adolfot három és félévi (egyházra és 
politika) jogának 5 évi felfüggesztésére, Kon- 
sitzky Józsefet pedig 1 esztendei börtönre ítélte. 
A vizsgálati fogságból Böhmnek 10 hónapot, 
Konsitzkynak 7 napot számítottak be.

SZÍNHÁZ.

Újdonságok.
Már csak csupa malicziából maradjon 

meg ez a czim, amely alatt ezelőtt két héttel 
akartunk Írni. Ha kiütötték kél béllel ezelőtt 
a kritikusi tollat kezünkből, vegyük fel két 
hét múlva s mintha semmi sem történt volna, 
írjunk a mi színházunk két saját külön 
deli újdonságáról, Géczy 
rabjairól.

A két darab közül egy 
maradt meg legjobban az 
Lovassy tárczában azt irta:

— Gyere a placczra, Géczy \
Egyszer már voltak a placczon: 

ligeti Társaság közgyűlése előtt, a hol 
bot nem-olvasók megosztották a dijat 
közt. Itt bizony győzött a placczon 
mert a hivatott kritikusok közül a
általán oda akarta adni a dijat valakinek, 
Géczy darabjának szánta. A kik nem olvasták 

megosztották mind a
Lovassy

ere-
és Lovassy da-

harmadik dolog 
emlékezetemben:

a Szig- 
a dara­
kettejük 
Lovassy, 
ki egy- 

az

a
előadását 
megosztó

egyiket sem, vaktában 
keltő közt a dijat: Géczy elvesztette, 
megnyerte a díj felét.

Azt hiszem, a kik a két darab 
látták, most visszakérnék utólag 
szavazatokat, ha lehetne.

Lovassy darabja, a »Fegyver nélkül«, egy 
kis móka, de vígjátéknak gyenge i 
benne néhány szép, poétikus hely, 
rögtön siet a szerző banális vicczekkel 
tani. Még a néhol szépen perdülő 
igyekszik ilyen rímmel agyonütni: füge — Bige. 
Ezen a figebigén derült az egész publikum, 
darab technikája is ilyen figebigés; 
döczögős. Az előadás pedig 
nem rontott a sikeren; a 
részletek fölött átsurrantak, 
goromba komikumot annál

Egyben elismerés illeti 
punk ellen is tréfálkozott

dolog. Van 
miket 
leron- 

verseket is

A 
erőszakolt, 

nem segített, ha- 
könnyed, poétikus 
a vaskos, szinte 
jobban kiemelték, 
mégis Lovassyt. La- 
a minap, a miért
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debreczeni pályakoszorus darabját, a Kis püs­
pököt nem fogadtuk hozsannával annak da­
czára. hogy rossz darab. Tartozunk az igaz­
ságnak azzal a kijelentéssel, hogy a Fegyver 
nélkül a Ki» püspöknél jobb; vagyis hogy a 
Kis püspök még a Fegyver nélkü'-nél is zosz- 
szabb. , , , _ . . ,

Ds az irodalom és Lovassy ur igaz bará­
tai több ilyen pályadijnyerést nem kívánnak 
sem neki, sem az irodalomnak.

*
Géczy darabjáról, legalább az első feléről, 

komolyan lehet beszélni.
Komoly konczepczióju társadalmi színmű, 

a melynek egy a hibája: elhamarkodva fejező­
dött be. Az elejét mesterien irta meg Géczy; ■ 
az első felvonás menete szinszerü, csattanója j 
frappáns, lélektani rajzai mesteriek. Hanem az­
tán, úgy látszik, körmére égett a határidő. Nem 
volt ideje az I. felvonást sem átdolgozni, né­
hány naiv dolgot kihagyni belőle, a többi pe­
dig a kapkodás jellegét viseli magán. A ka­
tasztrófát csak úgy mellényzsebből rántja elő, 
a megoldás felé képtelenül gyors rohammal vi­
szi a darabot, aztán megáll, elveszti a közön­
ség érdeklődésé s végül egy lélektanilag telje- j 
sen képtelen jelenettel elviszi egy Nóraszerü 
befejezéshez, azaz be nem fejezóshez. Az em­
ber igazán bosszankodik, hogy lehet a kitűnő 
kezdetnek ilyen gyenge folytatása?

Mivel azonban a »Sarolta« első felvonása 
határozott és eredeti irói tehetségre vall, a 
közönség ez alatt a benyomás alatt maradt s 
általános volt a vélemény, hogy ha már oda­
ítélték valakinek a dijat, ez a valaki csak Géczy

ligeti-szinházban Gsiky Gergely Nagymamájá­
nak »Márta« szerepében.

Bánk bán. Katona József születésének 
évfordulóját a Szigligeti-Színházban is meg- 
űnneplik. E hó íl-én, szerdán színre kerül a 
Bánk bán Kesztler Edével a czimszerepben. 
A többi fő szerepet: Somogyiné, K. Kápolnai 
J., László Irén, Bognár, Sziklai, Tóth, Dési stb. ' 
játszák.

Szigligetí-Szinház.
Folyószám 40. Bérletszám 40. (páros.)

31a, kedden 1ÖÜ3. november 10-én:

Görög rabszolga.
Operette.

BBLYAKAK i Nagypáholy 14 koron -.. idszintiés első 
emeleti páholy 12 kor. Másoriemeleti i ni oly 8 kor. 
Zsölye 3 kor. Kórszftk 2 k r. 40 fill. Támlásszék, 2 kor. 
Erkélyülés 1-ső sor 1 kor. 20 fill., közép 2-ik sor 1 kor. 
Erkélyillés oldal 2-ik sor 80 fill. 11. emeleti zártszék 
60 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katouajegy 

a földszintre 60 fill. Karzati állóhely 40 fill 
Egy szinlap 20 fill

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bőr­
házzal szemben, d. e. 10 töl 12 óráig, d. u. 3-tól 

ó ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órától 
előre válthatók.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap, szerdán november 11-én

Bánk bán.
Opera.

MULATSÁG.
A kereskedelmi alkalmazottak estélye.

A szezon első mulatságai sorában, va­
sárnap este a kereskedelmi alkalmazottak ki­
tűnően sikerült hangversenyny 4 egybekötött 
tánczestélyt rendeztek.

Az estély nagy sikerét Ruzsinszky Ilona 
asszony fellépése biztosította, aki I) tczi József 
magyar dalaiból énekelt a hangversenyen, oly 
színes művészettel, hogy a közönség alig tudott 
eltelni a gyönyörű nótákkal.

A hangverseny után hajnalig táoczoltak.

Háziestély a legényegyletben. A 
katholikus legényegyesület most vasárnapi házi­
estélye is a legkedélyesebb hangulatban folyt 
le. Az egyleti helyiség zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel. A műsor tagfölvétellel kezdődött. 
Pálfty Béla igazgató vette föl őket az egylet 
kötelékébe, előbb azonban kegyeletei szavak­
kal emlékezett meg az egylet egyik elhunyt 
ifjú munkás tagjáról. Azután a tagok közül 
többen szavaltak s a dalárda és zenekar mű­
ködött közre szép sikerrel. Az estélyen mint 
vendég közreműködött Popity János joghall­
gató, ki Coppée Ferencz „Kovácsok sztrájkját“ 
szavalta nagy drámai erővel. Azután kezdetét 
vette a táncz, mely késő éjjelig tartott.

! REGÉNY CSARNOK. S||

Az orvos és betege.
lehetett volna. Darabja ugyan éppen nem föl- . 
tétlen irodalmi becsű, de az I. felvonás föltét- ■ 
len irói tehetségre vall.

Megjegyezhetjük még, hogy a Sarolta elő­
adói is komolyabb igyekezetei árultak el, mint 
a kik a Fegyver nélkü!-t ambiczió nélkül is 
jéuv.ot.ták. Dr. K. /i.

NYILTTER i Irta. Conan Doyle.

— Azt majd megmagyarázom. En kibére- 
a házat, gondoskodom a berendezésről,

Katalin. Szokatlanul csekély számú kö­
zönség nézte végig tegnap este a színes, vál­
tozatos zenéjü nagy operettet, az uj magyar 
operett-irodalom egyik érdekes hajtását; pe­
dig az előadás nem érdemelte ezt a közönyt. 
Ruzsinszky Ilona most is imponált kitűnő 
hangjával, Germaine szerepében Haller Irma 
kedves játéka jutott érvényre, Agnely Irén 
pedig mint bájos kis Anic a aratott tetszést. 
Sziklai Miklós ismét megmutatta, hogyan 
érékéi az, a kinek abszolúte semmi hangja 
nincs s mégis énekelnie muszáj.

Műsorváltozás. A jelzett vendégfellé­
pések folytán némi változást szenved a műsor, 
amennyiben e héten még egy. érdekes vendég­
fellépésre van kilátás, amikor is Mezey Mihály 
tenoristának leánya, Mezey Jolán fog a 
vár .di közönségnek bemutatkozni.

Újdonságok. Az igazgató a már meg­
szerzett: »Liliom Klári«, »Modell«. »Bárány- 
kák«, »Csokonay viléz Mihály«, »Bűnös asz- 
s oty«-on kívül megszerezte előadásra: »Arany­
virág«, »Tavasz«, »Vándor legény«, »Két szék 
között a pad alatt«, »Sötétség«, »Simonyi 
Obísler«, »Doktor kisasszonyok«-at, a magyar 
színház legközelebbi újdonságait, amelyet Verő 
György irt.

Vendégek a színházban Görög rab­
szolga B. Koppon Margit f lléptével. Bé- 
keffyné Koppán Mar it ma mutatkozik be a 
váradi közönségnek Sidney Görög rabszolgá­
jának »Aspäzia« szerepében. Akik ismerik a 
fiatal művésznő tehetségét, a legnagyobb el­
ismeréssel beszélnek róla. Kívüle a főbb sze- 
repeketr'Agnely, T. Pogány J., Horváth, Bérezi 
és Szathmáry játszák.— Sima (Spitzer) Antónia 
végzett színi növendék e héten lép fel a Szig-

Kálmán Sándor
ékszerész,

Nagyvárad, Szt. László-tér.
Ajánlja: Drágakövek, ékszerek, arany 
és ezüst ajándéktárgyak, női és férfi 
aranyórák, ezüst evőeszközökből álló 
nagy raktárát, a legszolidabb sza­

bott árak mellett. 433.

Javítások és átalakítások
a legfinomabb kivitelben.

Telefonszám: 409.’ Telefonszám: 409.

díszműáruk
és

?. ■'■■■'■ , • ' e

Minthogy az úri divat raktáramat 
lényeges n megnagyobbítottam, hely­
szűke matt a diszműírukat u. m. 
Bronzáruk. Dohányzókészletek, Dísz­
órák, kasetták, China ezüst tárgyakat, 
Alpacca-é^üst kanalak és evőeszközök, 
faldiszeket, gyermekjátékokat mélyen 
leszállítóit árakon, sőt beszerzési áron 
alul is teljesen kiárusítom.

L ük Mihály,
Olasz!, Bémer-tér. 419

lem . .
fizetem a szolgaszemélyzetét és a háztartás min­
den költségeit. Önnek nem lesz más dolga, 
mint hogy rendelő szobájában a karosszékbe 
ül és várja a betegeket. Zsebpénzt is kap tő­
lem és minden egyebet. Ennek fejében átadja 
nekem jövedelmének háromnegyed részét, hátra 
levő negyedrészt pedig megtartja magának.

Ez volt az a sajátságos ajánlat, melyet 
Blessington nr elém terjesztett; hogy mennyit 
beszéltünk még róla össze-vissza s végül ho­
gyan jutottunk egyezségre, uem kell elmondanom. 
Egy szóval — nemsokára majdnem ugyanazon 

. feltételek mellett, amelyeket Blessington nekem 
ajánlott, behurczolkodtam uj lakásomba. Bles- 
sington maga, mint állandó betegem, nálam 
lakott s az első emelet két legjobb szobáját 
használta a maga számára lakó- és hálószobául. 
Mivel szivgyengeségben szenvedett, azt hitte, 
hogy folytonos orvosi felügyeletre van szüksége. 
Különös ember volt, aki minden érintkezést az 
emberekkel gyűlölt s csak nagyritkán ment ki 
az utczára. Napi szokásai tekintetében semmi 
szokáshoz sem kötötte magát, csak egy dolog­
ban volt maga a megtestesült pontosság. Min­
den este ugyanis pontosan megjelent rendelő 
szobámban, átnézte a könyveket, minden 
enineáért kifizetett nekem öt shillinget és 
három penczet s a többi pénzt elvitte, hogy a 
szobájában levő vasszekrénybe zárja.

Egész határozottsággal mondhatom, hogy 
soha sem volt oka velem való vállalkozását 
megbánnia. Jó hírnevem, melyet már a kór- 
há ban megszereztem és néhány sikerült gyógy­
kezelés, csakhamar kedveltté tettek a közönség 
körében. Annyi betegem akadt, hogy az utóbbi 
két év alatt gazda; emberré tettem Blessing- 
tonf.

Mindezt el kellett mondanom múltamból és 
Blessingtonhoz való viszonyomból, most már 

i rá:érek azokra az eseményekre, melyek arra 
| bírtak, hogy önt, Holmes ur, ma felkeressem.

Néhány hét előtt Blessing on egészen ma- 
| gánkivűl lép 'tt be szobámba és elbeszélt nekem 
í valami betörést, melyet Westendben követtek 
> el. Nézetem szerint egészen fölösleg s módon 
] izgatta f'»l magát ezen és azt is nagyon szűk- 
| ségtele: találtam, hogy Blessington azonnal
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megvizsgáltatta az összes ajtók és ablakok zá­
rait és mied niegerősiltette. Nyoícz napon át 
folyton rettenetes izgatott volt, folyton ki-kin- - 
zett lopva az ntczára, lemondott ebédelőtti 
megszokott sétájáról s többé ki se ment a 
házból. Viselkedése azt a benyomást tette rám, 
mint a állandóan halálfélelemben volna valami 
ember vagy valami más veszély miatt. Minden 
kérdezősködésemre azonban olyan dnrva sérté­
sekkel felelt, hogy elment a kedvem ezt a 
tárgyat tovább is bolygatni. Idővel aztán elmúlt 
Blessington félelme s ngy szólván teljesen vis­
szatért régi életmódjához, mikor egyszerre 
olyan esemény történi, mely egészen lesújtotta 
őt s abba a szánalmas állapotba vetette, mely­
ben szegény most is leledzik.

Az oka ennek a köyetkező: két nap előtt 
czim és kelet nélkül való levelet kaptam, melyet 
ime felolvasok önöknek:

»Egy orosz nemes, aki jelenleg Angolor- 
szágben lakik, évek óta merev görcsrohamokban 
szsnved. Ezért dr. srevelyannek orvosi segítsé­
gét óhajtja igénybe venni, ki, aki mint ismere- 
retes, szaktekintély ebben a betegségben. Hol­
nap este egy negyed hétk< r meg fog jelenni a 
doktor ur rendelő szobájában és kéreti őt, 
rendezze úgy a dolgát, hogy akkortájt otthon 
legyen.«

A levél rám nézve annál fontosabb volt, 
mert a merevgörcsöt az esetek r tkasága miatt, 
nagyon nehezen lehet tanulmányozni.

Mikor tehát a szolga a meghatározott órá­
ban bebocsájtotta a külföldi betegemet, én a 
legnagyobb érdeklődéssel fogadtam.

(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.
Ismét obstrukczió.

Budapest, nov. 9. (Saj. tud. táv.) 
Tissa István második képviselőházi be­
széde megváltoztatta a politikai helyzetet. 
A függetlenségiek béke pártja conster- 
nálva fogadta a miniszterelnök kijelenté­
seit. A harczi párt pedig értekezletet tar­
tott, melyen Kossuth Ferencz indítványára 
elhatározta, hogy a küzdelmet rendkívüli 
eszközökkel folytatja. E határozatra pe­
dig Tiszának a czimerkérdésben adott 
nyilatkozata adott okot.

Királyi kihallgatások.
Bécs, nov. 9. Ó felsége ma kihallgatá­

son fogadta Erdődy István grófot, Zselénszky 
R'bért grófot,Kh bucar altábornagyot, Sirossy- 
Kapeller osztályt mécsest és Krer cczy-Nagy 
udvari tanácsost. (M. T. I.)

Beomlott palota.
Budapest, nov. 9. (Saját tud. táv.) 

A Károly-köruti Orczi palota 4 órakor 
összeomlott A két felső emelet romba 
dőlt. E házban lakott Hodossy Imre is. 
De csak két szoba omlott össze la­
kásából. Emberélelbennem esett kár.

Titkos tanácsosi eskütétel.
Bécs, nov. 9. Ó felsége ma d >1» lölt 10 

órakor feiesk-ttet'e Erdődy István gróf ma­
gyar főr-ndet és Z^lénszkv Róbert gróf ma­
gyar oi>zzgi\üési k pviselöt titkos tanácsosi 
minőségükben. (M. T. 1)

Royali-tak és köztársaságiak harcza.
Marseille, novemb-r 9 A városi válasz­

tások» n közt, r-a ágiak es royalisták veitek 
részt, a két párt kö-ött összek. czanások for­
dultak elő, mikö>b n revolverei lövöldöztek 
és töt b tnb»-r megsérül. (M. T. I)

KÖZGAZDASÁG.

Bortermelők kongresszusa.

? A Bécsben tegnap megtartott bortermelői 
t kongresszuson, melyen megjelentek a borter- 
1 melők az egyes koronatarlományokból és je- 
j lenvoltak a földmivelésügyi miniszter képvise­

letében Portele udvari tanácsos, az alsóausz­
triai helytartóság képviselője, a polgármester, 
több tartományi választmányi tag és képvi-

1 selő, továbbá számos tartománygyülési képvi- . 
selő, a stájerországi bortermelési felügyelő, a • 
stájerországi választmány képviseletében és ■ 
különböző szaktestületek képviselői. Miután a j 

í polgármester üdvözölte a kongresszust, Renken- , 
dorfer tartományi bortermelési igazgató jelen-

: tést tett azon intézkedésekről, amelyek meg- • 
teendők, hogy az osztrák bortermelést meg­
mentsék a katasztrófától. Előadó állást foglalt. ;

- az olasz borok tömeges behozatala ellen. A í 
í kongresszus egyhangú határozatot hozott, amely ’ 

szerint ismét behozandó az olasz borokra ve- ‘
tendő 20 aranyforintos vám és állást foglal a 
mü- és félborgyártás ellen. Gierstmayer tar­
tománygyülési képviselő Magyarországot mondta 
az osztrák bortermelés legnagyobb kárositójá- 
nak. A kongresszus elnöke Kari apát, aki a 
kongresszust ő Felsége éltetésével fejezte be.

Határidők.
Budapest, nov. 10.

Búza októberre — — — _____ 735
Búza áprilisra — — — — — —   7.88
Tengeri ________ 6/26
Rozs okt. — — — — — — __ _  6 go
Zab ápr. — — — — 5^0
Káposzta, repeze, aug. — — — — — 11.90

Értéktőzsde
Budapest, nov. 10.

Osztrák hitel — - _____ 688.50 
Magyar hitel _______ 74,9.50 
Allamvasut — — — — _  _  _  694._
Rimamurányi — — _ — _ _ _ 488.—
Magyar jelzálog ______ 535’25 
Salgótarjáni — — — — — _  _  _ __
Wagon-kölcsön - — — — _ _’_

Hivatalos Árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1903. nov. 10-én.

Magyar aranyjáradék 4 _____ jjß 50
Magyar koronajáradék ______ 974,0
Magyar vasúti köl sön aranyban 4,/’ — — _’_
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2«/0 ,. — _
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — —
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% — 98 25
Italmérési jog megváltási kötvény - — — 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — — 97.75
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 207. 
fiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 158.— 
Osztrák járadt-k papírban — — — __ _ 100 25
Osztrák járadék papírban — — _ _ _ 100 50
Osztrák iáradék aranyban — — __ _  _  119 25
Oszt) " (ia ék — — _ _ ___  99 75
Osztrák államsorsjegyek — — __    155 —
Osztrák magyar bank részvény — — — _  16.10
Magyar hitelbankrészvény -— — _ _  734 50
Osztrák hitelintézet részvény —       667  
Párisi vista — — _  _ __ _ 19 05
29 frankos arany (Napoleon’dor) — _ _  117 17
Németbirodalmi márka — — 23945
Londoni vista — _ _ _  _ _ _ q.\ 90
20 márkás arany — — — 23 47

íiartyrararem’» ve «m

* «r.en.vi»yDjiié?t f. 10JA»

Dr. VUC3KICS © y U L A.

7244—1903. T. sz.
r

Árverési hirdetményi kivonat,
A belényesi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré tesz1, hogy T. Thury 
Ignácz belényesi 1 kos végmhajtatónak Neu­
mann Pepi Popper Sámuelné s társai vég- 
reh jiást szenvtdő ellem 6 kor. tőkekövetelés 
és jár. iránti vé. rehajtási ügyében a nagy- 
v radi kir. törvéros/ k (a belényesi kir. járás­
bíróság) terület, 11 lévő B lAi.yes községben 
fekvő a belényesi 381. sz. ijkvb-n A I 522. 
brs? a. foglalt b.li.l-k-e 800 kom áb n, az 
A 4- 3. r z. f. Ivett közös legelő illetőségre 24

fillérben, és az A -j- 4. rsz. a. telve!t közös 
erdő járandóságra 80 korona 64 fillérben 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, ás hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1903. évi november hó 2(i-ik napján dél­
előtt 9 órakor a kir. járásbíróság tkvi irodá­
jában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át, vagyis 80 ko­
ronánál, 3 fillért, és 8 koronát 6J fil­
lért készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42 
§-áb?n jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kell 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál élő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervén', t átszolgáltatni.

Kelt Belényes, 1903. évi szeptember hó 23 
napján.

A belényesi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

í Fényes Lajos.
í 486 kir. jbiró.
• ...

> A nagyváradi hegyköz ségben az ugy- 
f nevezett nagysötétági dűlőn 1600 D-szög 
I öl beültetett és már részben 

j termő szöllő
a rajta levő épületekkel szabadkéz 
bői sürgőben eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdo- 
; nosnál.

484. Böyös Imre.

Kiadó lakások.
í A Kossuth-utczai Mezey-féle házban egy 

II. emeleti lakás,mely áll: 3 utczai szoba, 
2 udvari szoba, 1 alcoven, 1 cselédszoba,
1 előszoba és mellékhelyiségekből, azon­

nal kiadó.
Ugyanott egy I. emeleti lakrész, mely áll:
2 utczai szoba, 3 udvari szoba, 1 üve­
ges leras, 1 cselédszoba és mellékhelyisé­

gekből, 1904 május hó 1-tó'l kiadó. 
Bővebbet a házmesternél. 4.88

4458/1903. sz.

Pályázati hhdstmény.
A városi villamosmű szabályrendelet 8. 

§. 1. pontja értelmében szervezeti 1600 
korona évi fizetéssel és 400 korona lak­
bér illetménynyel javadalmazott leolvasó 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A pályázók kötelesek a szabályren­
delet 9. §. 3-ik bekezdése szerint ipar­
iskolai képzettségüket igazolni.

Felsőipariskolai képzettséggel, vagy 
kiváló szakbeli gyakorlattal rendelkezők 
előnyben részesittetnek. A leolvasó szol-

í gálati szerződés mellett fog alkalmaztatni
A leolvasó óvadékul egy évi íizeté- 

í sének megfelelő összeget tartozik a város 
’ pénztárába készpénzben vagy óvadékképes 
í értékpapírban elhelyezni.

A pályázati kérvények szabályszerűen 
> felszerelve 1903. évi november hó 20-áig 

Nagy-Várad város polgármesteri hivata­
lához nyújtandók be. Az elkésetten be­
adott, vagy hiányosan felszerelt pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak

Nagyvárad, 1903. évi november hó 6-án 
liimler Károly.

483 polgármester.
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Kiváló szerencse Töröknél!
Feliiliiiiilliatlaiiul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi & 

hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
605000 koronás nagy julalmai
lOOOOO
90 000

a 
a

az 
a 
a

57080. sz. sorsjegyre,
74306. » »» főnyereményt

ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb os .

most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból j

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget, |

f i millió 459.099 koronát |
sorsolnak ki rövid.5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsesebb esetben 
»',«»00.000 Uovomsi-'

Továbbá 1 jutalom 600000, 1 iiyereményMOO-OOO- 
1 SOO.OOO, 2 ás, 400*000, 1 ä 90*000* - 11 MO4Ä* I á yo-oooí 2 a 60 000, 1 é 50.009. 
íó 40*000,5aao,«oo,3 &a5-oop,sá ao.ooo, 
8 .»15000, 36 á 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 44,459*000 
korona összegben.

I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: _____ _
^'"eredeti sorsjegy írt — 75 vagy kor. 1.50; $ eredeti 
sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.— '2 eredeti sorsjegy frt 3* 
vagy kor. 6.—; eredeti sorsjegy frt 6.— vagy kor. 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük ^|vataSog tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 

f. é. november hó 19-ig bizalommal hozzánk beküldeni 
miután a húzás e napon kezdődik

109780. » »

és

A
ztály sorsjátékéban vegyen részt

7267—1903. T. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A belényesi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy T. Thury Ig- 
nácz belényesi lakos végrehajtónak Mikié 
Flore, Mikié Petru kimpi lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 36 kor. 72 fid. tőke követelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagy­
váradi kir. törvényszék (a vaskóhi kir. Járás­
bíróság) területén lévő Kimp községben fekvő 
a kimpi 33. sz. tjkben A I. 5. 6. 8—11. rsz. 
alatt foglalt ingatlanokból Mikié Flórát és 
Mikié Pétert megillető jutalékra az árverést 
823 kor. 55 üdéi ben ezennel meg állapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy afennebb meg­
jelölt ingatlan az 1903. évi november no 
27-ik napján d. e. 11 órakor Kimp község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megái lapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

i ° Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
l lanok becsárának 10’/0-át, vagyis 82 kor. 
I 35 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX.
I t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 

1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
(kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban 
' kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
I kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. 
| 8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Belényes, 1903. évi szeptember hó 23. 
napján. A belényesi kir. Járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

| Fényes Lajos,
kir. jbiró.485

AMERIKA.
Indulás Havréböl minden ; szombaton. Menet­

jegy »

franczia vonalon át.
Gyors és jó szállítás. Kitűnő ellátás, beleértve bort 
és liqueuröket. Közelebbi felvilágosítás ingyen és 

bérmenlve nyerhető:

Französische Linie
Wien, IV. Weyringergasse 8. *29*

BANKHÁZA BUDIPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudáuk osztálysorsjáték-üzletei :
Központ: Teréz-körut 46la. I. fiók: Váczi-körut 4 a.

II. fiók: Muzeum-körút 1 1 a. III. fiók : Erzsébet-körut 54 a.
Rendelőlevél levágandó. "TÖRÖK áTÉS TAKSA bankházának Budapest.

Kér-k részemre.......... -.............- I- oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyei a hivatalos lehellel együll
Av. összeget korona összegben ! I

Hirdetések tel vetetnek
a legjntáiofisvöfe Uha ö lap

kiadói» ivatalábaii

1114—1903. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen- 

„el közhírré teszi, hogy a Nagyvárad városi 
kir. járásbíróságnak 1903. évi V. IV. 108 2. s - 
végzésével Keledy József ügyvéd által kép­
viselt Szabó és Hajnal felperes részere Markus 
fctván és neje alperes ellen 60 Kor. 24 nil. kö 
vetélés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és 954 kor. 
becsült ingóságokra a i'T/n'L
járásbíróság fenti számú végzésé folytánt azár 
verés elrendeltetvén, annak a felülfogla tatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán Rulikovszky-utcza régi járvanykórhazban 
leendőí megtarUsára határidőül 1903 évi ok o- 
ber hó 20-ik napjának délután 4 o> aja kitü 
.étik a mikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
egyébb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett Szükség esetén becsaron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégiltetéshez jogot tartanak, 
hogy amennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt ki­
küldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák. . ,

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
nantól szamíttatík. _ ,

Kelt Nagyváradon, 1903. évi november 
hó 6. napján.

Csathó Jenő,
kir. bír. végrehajtó.487
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-Wujjyar gyártmány!

„EMKE” padi ófény máz
A közeledő idény alkalmával van szerencsém a t. közönségnek szives figyelmét felhívni sa' 

gyártmányú >£MKE< Padló és parkette fénymázamra, mely gyors száradása, szép fénye és tartóssága ál­
tal az összes eddigi gyártmányokat felülmúlja. b

Mindenki, aki ezen »EMKE« fénymázakat használja, nemcsak egy honi iparág fejlődését mozdítja 
elő, hanem hazafias es közművelődési czélokat is szolgál. A gyárat az »EMKE« rendszeresen ellenőrzi.

TsWíAe padló jenyezőmúz 1 kgros üvegekben v. dobozokban

Honi ipar!

w - _
„Emke“ parkette fínymáz 1
„Linoleum“ i

Szives megbízásait kérve, vagyok

2 kor. — fill.
*2 » 80 »

» 40 »

kiváló

BERKES BERTALAN.
tisztelettel:

»

»

St

Kizárólagos női és gyermek-divat és kézimunka-üzlet

EISLER BERTALAN
-------- NAGYVÁRAD, Olaszt, Fő-utcza. " .-

292.
Ö

Újdonságok nagy választékban! Szmirr.1;1,gobelin’ consrőészaki (No^s)és damaszt kezdett é8 eő- 
gyermek felöltő, sapka, fejkötő és kalap- üjdOOSáüOk " Flanell harci t ' minde" hozzá val0 anyaggal; iskola kötény,
—J p’ uJDönsa9°K ■. Maneii, barchet és szövet gyermek ruhák; leány- és női fehémemüek.
- - - - - - - Nagy választék Női és Gyermek Esöernyö, batiszt Zsebkendő, selyem Echarps és fejkendökben
Ktzarolag csak női és gyermek harisnyák nagy választéka. - Zacharias és prágai glace keztyük és női pipere czikkek.

w Mindennemű női szabó-czikkek. Újdonságok csipke, aplicatio és medaillonokban. "w

3 <

ía

$g legelőnyösebb árban. Tartóssá- 
Sö gáért kezességet vállalunk.
■*£; Teljes menyasszonyi kelen- 
01 gyék remek kivitelben 100 írttól 
~ 5000 írtig.

.őnlegess égek, czybelín, schot­
tisch és doubl kelmékben gyö­
nyörű választék — úgyszintén 
olcsóbb kelmékben is — 120 
czentiméter széles, már 25 kitől 
kezdve.

Óriási val .szték fekete és szí­
nes ruha és blous selymekben, 
sima selymek, minden létező 
minőség és színben a legolcsóbb 
árakban.

Remek kivitelű díszek, selyem 
aplicatio —chantüile és valan- 
cien csipkék, fekete fehér és 
ecrü színekben, — kivételes OlCSÓ 
árakban.

5$ Férfi és gyermek fehérne- 
mü-k, ingek, kézelők, gallérok, 

Sa harisnyák, zsebkendők, jöger 
és trico alsó ruhák nagy vá- 

ätj laszték és nagyon olcsó árak­
ig ban.
É Egy férfi gallér 10 kr, 
y 1 pár kézelő 20 kr.

Fiók-üzlet: 
Debreczen 

l’iacz-ntcza.

Fö-üzlet: Fiók-üzlet :

Kisvárda
I-.fi szló-tér.

Berliner ás posztó nagy ás 
SS fél nagy kendők, fejkendők, se- 
Sj lyem, chachemir és detain­
ing bői, selyem, zsenillier, gyapjú 
Stj scbawlok.

g Egy gyapjú schawl 45 kr

paplan és matrácz
ST készíttetés saját felügyeletünk
Wí mellett, gyönyörű kivitelekben, 

továbbá plüss, pique és tnco 
ipv paplanokok.

Bénifer-tér,

értesítés
közelga őszi és téli'1 idényre““SunkSlTgT’men^. 

nységbé" a leg^ahb és legdivatosabb árukkal L „2- 
alkuim, vételekkel felhalmozlak és kérjük az igen lisztéi 
ÍXa %k°zonseget a sajál érdekében is, hogy szolid és 
.^olcsóbb áruinkról s pontos kiszolgálásról általánosan 

elismert üzletünket felkeresni szíveskedjék. KdlanoSdn
Kiváló tisztelettel

WAI.LERSTE1« FÜ1.ÖP FIAL
Szolid szabott árak túlfizetés teljesen kizárva.
Különösen figyelemre inéitól™" 

Az újonnan berendezett női és gyermek confectio 
raktár dús választékban,

eredeti modellek

a

Saion szőnyegek, futó, velvet 
tapes ry és spárga szőnyegek 
függönyök, lambrekinok, fali és 
ügyelő szőnyegek, ágy garni­
túrák, csipke és tüll füg­
gönyök, fehér — erem és 
ecrü színben állandóan 
választékba nés legolcsóbb 
ban.

Egy ablak szövet 
göny már 95 krért

óriás 
árak-

füg

Mindennemű bélés áruk és "’W1 
hozzá valók szabott árakban.

E(jy ruhához teljes hoz- 
závaló 1 frt 35 kr.

Teljes csecsemő kelengyék 
gyönyörű kivitelben igen olcsó 
árakban.

Kocsi és plüss ta- 
karók,

gócai és brassói pokró- iűSÍ? 
ezok, méter és darab számra,

M »WSW»
Nyomatott a Szent László ny emulál an Nagyváradot..


